

**SÚMULA 366ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CEP-CAU/RS**

DATA:	05 de outubro de 2021	HORÁRIO:	14h às 17h
LOCAL:	Reunião Remota, realizada por meio de vídeo conferência, conforme Ad Referendum 006/2020		

PARTICIPANTES:	Andrea Larruscahim Hamilton Ilha	Coordenadora
	Carlos Eduardo Mesquita Pedone	Coordenador Adjunto
	Ingrid Louise de Souza Dahm	Membro
	Patrícia Lopes Silva	Membro suplente
	Débora Francele Rodrigues da Silva	Membro suplente
ASSESSORIA:	Flavio Salamoni Barros Silva	Assessor Jurídico
	Karla Ronsoni Riet	Assessora Técnica
	Eduardo Sprenger da Silva	Assistente Administrativo
SECRETARIA:	Maria José Mendes da Silva	Assistente de Atendimento e Fiscalização
CONVIDADO:	Rodrigo Jaroseski	Arquiteto e Urbanista

**1. Verificação de quórum**

<b>Presenças</b>	Verificado o quórum para início da reunião às 14h, com os(as) conselheiros(as) acima nominados(as). Os conselheiros Pedro Xavier de Araújo e Fábio Müller solicitaram a convocação de seus membros suplentes. Registra-se que a conselheira Débora Francele Rodrigues da Silva acessou a reunião com seu <i>e-mail</i> pessoal.
------------------	---

**2. Aprovação da súmula da 365ª Reunião Ordinária**

<b>Discussão</b>	A súmula da 365ª Reunião Ordinária, enviada previamente, foi aprovada com 2 votos favoráveis, 1 abstenção e 2 ausências.
<b>Encaminhamento</b>	Colher assinatura da coordenadora e da secretária e publicar no site do CAU/RS.

**3. Comunicações**

<b>Relatora</b>	Andrea Larruscahim Hamilton Ilha
<b>Comunicação</b>	A conselheira Andrea informa sobre solicitação de aprovação de reunião da CEP Sul à Presidência.
<b>Relator</b>	Carlos Eduardo Mesquita Pedone
<b>Comunicação</b>	O conselheiro Pedone faz um relato sobre a Convenção de Planejamento Estratégico do CAU/RS, ocorrida em 29/09/2021. Ele avalia positivamente o evento e informa que foi relator da mesa Mercado, com construção de dois novos projetos. A assessora Karla fala sobre a dinâmica dos debates acerca das cinco dimensões da Plataforma de Gestão e informa que Gerência Geral enviará retorno com os resultados.
<b>Relatora</b>	Andrea Larruscahim Hamilton Ilha
<b>Comunicação</b>	A conselheira Andrea informa sobre participação em reunião do CEAU-CAU/RS, em 22/09/2021, e desfaca assuntos tratados. Ela informa sobre questionário acerca da pauta Licenciamento, que será enviado às Prefeituras com solicitação de informações, e sobre ações previstas na pauta Educação Urbanística nas Escolas.

**4. Apresentação da pauta e extrapauta**

Mantida a pauta previamente apresentada. Inclusão do item 6. Extrapauta.
--

**5. Ordem do Dia**

<b>5.1.</b>	<b>Acompanhamento Plano de Trabalho</b>
<b>Fonte</b>	Assessoria
<b>Relatora</b>	Karla Riet
<b>Discussão</b>	A assessora Karla informa sobre o acompanhamento dos seguintes itens das pautas do Plano de Trabalho: <ul style="list-style-type: none"><li>- Elaborar as bases para o Programa de Residência Técnica como contribuição ao CAU/BR;</li><li>- Diagnóstico sobre Arquitetura e Urbanismo no Rio Grande do Sul;</li><li>- Estudar e propor normativa sobre nova Lei de Licitações;</li><li>- Fomentar o debate permanente sobre Salário Mínimo Profissional, Tabela de Honorários e Condições de Trabalho;</li><li>- Definir estratégias de atuação para valorizar a atuação dos profissionais nos cartórios e órgãos públicos (Prefeituras e Câmaras Municipais);</li><li>- Continuar a fomentar e aprimorar a fiscalização da Arquitetura de Interiores;</li><li>- Formalizar os grupos CEP/UF e CEP-Sul;</li><li>- Identificar e fiscalizar Empresas Juniores;</li><li>- Melhorar a plataforma local do IGEO.</li></ul>
<b>Encaminhamento</b>	Assessoria pautará os assuntos com ações previstas.

<b>5.2.</b>	<b>Análise de Processos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relatores</b>	Conselheiros(as)
<b>Discussão</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Deliberação CEP-CAU/RS nº 151/2021 – Relato do Processo nº 1000103628/2020 - EGE3 ARQUITETURA EIRELI: aprovação com 5 votos favoráveis;</li><li>- Deliberação CEP-CAU/RS nº 152/2021 – Relato do Processo nº 1000106806/2020 - HENNEMANN ARQUITETURA E IMAGEM LTDA: aprovação com 5 votos favoráveis;</li><li>- Deliberação CEP-CAU/RS nº 153/2021 – Relato do Processo nº 1000103530/2020 - ASSMANN ARQUITETURA LTDA: aprovação com 5 votos favoráveis;</li><li>- Deliberação CEP-CAU/RS nº 154/2021 – Relato do Processo nº 1000124716/2021 - ALPHA ARQUITETURA E CONSTRUCAO LTDA: aprovação com 5 votos favoráveis.</li></ul>
<b>Encaminhamento</b>	Seguir com os trâmites no Siccau. Pautar novamente os seguintes processos: <ul style="list-style-type: none"><li>- Processo nº 1000104592/2020 - RPM - RIBEIRO, PENIZA E MORAIS REPRESENTACOES E SERVICOS DE ARQUITETURA E URBANISMO LTDA;</li><li>- Processo nº 1000104376/2020 - ESPACO CLASS ARQUITETURA E SOLUCOES LTDA.</li></ul>

<b>5.3.</b>	<b>Designação de Processos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relatores</b>	Conselheiros(as)
<b>Discussão</b>	A assessora Karla apresenta os nomes dos envolvidos nos processos e os(as) conselheiros(as) avaliam a existência de impedimento. Os processos são designados conforme abaixo: <ul style="list-style-type: none"><li>- Conselheira Andrea: Processo nº 1000102493/2020 - SEBASTIAO PADILHA DA SILVA – ME; Processo nº 1000129725/2021 - LEONARDO ARNOLD MADER;</li><li>- Conselheiro Pedone: Processo nº 1000117887/2020 - IMOBILIARIA MATZENBACHER LTDA;</li></ul>



	Processo nº 1000126136/2021 - CLAUDIA DE MOURA INCERTI; - Conselheira Ingrid: Processo nº 1000118834/2020 – TATIANE WEBER; Processo nº 1000132319/2021 - THALES ATILA DEWES; - Conselheira Débora: Processo nº 1000118594/2020 - IRANI JOSÉ SARMENTO; Processo nº 1000125787/2021 - LUX - PARTICIPAÇÕES LTDA – ME; - Conselheira Patrícia: Processo nº 1000115850/2020 - MAURÍCIO MELO PRADO; Processo nº 1000112567/2020 - VÉRTICE LICENCIAMENTO E GESTÃO AMBIENTAL. Os(As) conselheiros(as) informam que não possuem impedimentos.
<b>Encaminhamento</b>	Assessoria enviará os processos aos(às) conselheiros(as).

<b>5.4.</b>	<b>Cartórios e Órgãos Públicos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relator</b>	Carlos Eduardo Mesquita Pedone
<b>Discussão</b>	Assunto não tratado devido à extensão das demais pautas.
<b>Encaminhamento</b>	Pautar novamente para a próxima reunião.

<b>5.5.</b>	<b>Fiscalização de Arquitetura de Interiores</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relatora</b>	Ingrid Louise de Souza Dahm
<b>Discussão</b>	Assunto não tratado devido à extensão das demais pautas.
<b>Encaminhamento</b>	Pautar novamente para a próxima reunião.

<b>5.6.</b>	<b>Salário Mínimo Profissional</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relatora</b>	Débora Francele Rodrigues da Silva
<b>Discussão</b>	<p>A conselheira Debora faz a apresentação sobre a pauta Salário Mínimo Profissional. A assessora Karla retoma alinhamentos realizados com a CPOA-CAU/RS. A conselheira Debora faz um relato sobre as atividades realizadas e fala sobre a Deliberação Plenária nº 1334/2021. A conselheira Ingrid fala sobre concurso público para arquiteto e urbanista na Prefeitura de Porto Alegre e faz questionamento sobre determinação legal para cumprimento do salário mínimo. O assessor Flavio faz esclarecimentos sobre normas legais que estabelecem competências privativas da União para legislar sobre o tema e competências municipais. Ele informa sobre atribuições do CAU/RS para ações judiciais e atribuições do SAERGS. A conselheira Andrea avalia a importância de ações com a FAMURS e a Comissão debate sobre o encaminhamento. A assessora Karla fala sobre viabilidade de elaboração de campanha e formas de atingir os profissionais.</p> <p>O conselheiro Pedone reforça a importância da diplomacia com a FAMURS e avalia a necessidade de ações por vias judiciais e contato com os profissionais. Ele fala sobre o cadastro das denúncias e cadastramento no IGEO para mapeamento. A conselheira Andrea questiona possibilidade de profissional aceitar receber abaixo do salário mínimo e o assessor Flavio faz esclarecimentos. A conselheira Andrea sugere que sejam incluídas informações aos profissionais sobre legislação. A Comissão define que o setor Jurídico segue o andamento das ações realizadas e sugere a realização de reunião com a FAMURS. A conselheira Andrea sugere que sejam elaborados ajustes</p>



	em ações de fiscalização e a assessora Karla fala sobre os procedimentos para encaminhamento. Ela informa que os alinhamentos para reunião com a FAMURS é realizado com a Chefia de Gabinete. O arquiteto e urbanista Rodrigo Jaroseski faz esclarecimentos sobre os procedimentos de fiscalização.
<b>Encaminhamento</b>	Assessoria solicitará à Chefia de Gabinete agendamento de reunião com FAMURS.

<b>5.7.</b>	<b>Plataforma do IGEO</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Relator</b>	Carlos Eduardo Mesquita Pedone
<b>Discussão</b>	<p>O arquiteto e urbanista Rodrigo Jaroseski faz a apresentação da Plataforma do IGEO aos(as) conselheiros(as). Ele informa sobre a sequência de passos e faz a demonstração de uso da ferramenta. Ele apresenta os dados disponíveis, relatórios, informações sobre arquitetos e urbanistas, RRTs, visualizações georreferenciadas e exportação em tabelas. Ele avalia as vantagens do sistema e destaca a extração dos dados. O conselheiro Pedone retoma pontos citados pela Presidência em reunião anterior, ressaltando a solicitação do IGEO ser aberto e acessível aos Estados e integração com o Siccau. A conselheira Andrea faz uma avaliação sobre a usabilidade da ferramenta e faz questionamentos sobre informações restritas. O arquiteto e urbanista Rodrigo faz esclarecimentos acerca da disponibilização das informações e mapas temáticos. A conselheira Patricia questiona como era a plataforma antes, como é feita a inclusão de dados e se seria possível buscar dados nas Prefeituras para inclusão. O arquiteto e urbanista Rodrigo explica que, de acordo com o que foi orientado, seria possível.</p> <p>O conselheiro Pedone sugere que a Comissão elabore uma lista de informações necessárias. Ele questiona em que medida seria interessante ao CAU/RS ter acesso local e disponibilizar códigos aos(as) conselheiros(as). O arquiteto e urbanista Rodrigo informa que atualmente não há dados abertos para edição do CAU/RS, somente é possível a customização das interfaces. Ele fala sobre a necessidade de treinamento específico de pessoal. O conselheiro Pedone solicita que a equipe do setor de Fiscalização elabore nota com as vantagens do uso local, com a citação das informações necessárias. Ele propõe que a Comissão reitere os dados relevantes para uso da ferramenta. A assessora Karla sugere que também sejam incluídas propostas de melhorias. O arquiteto e urbanista Rodrigo fala sobre sugestões para aprimoramento e informa que entrará em contato com Gerência de Atendimento. A conselheira Andrea agradece a presença do arquiteto e urbanista Rodrigo.</p>
<b>Encaminhamento</b>	Setor de Fiscalização elaborará nota sobre o uso local do IGEO.

<b>5.8.</b>	<b>Protocolo nº 1188317/2020 - Prefeitura de Guaporé</b>
<b>Fonte</b>	Assessoria
<b>Relatores</b>	Assessoria
<b>Discussão</b>	A assessora Karla informa sobre Protocolo nº 1188317/2020, referente à denúncia realizada acerca da Prefeitura de Guaporé. Ela faz a leitura de trechos da documentação do protocolo, informando sobre acusação de exercício ilegal da profissão. Ela informa sobre ofício enviado com solicitação de alteração de texto no código de obras do município e alteração realizada para garantia da passagem pelo profissional responsável. Ela informa que o processo será encaminhado ao setor de Fiscalização e ao arquivamento, com ciência ao denunciante.
<b>Encaminhamento</b>	Apenas informe.

**6. Extrapauta**

<b>6.1.</b>	<b>Deliberação – Reunião CEPs UFs</b>
<b>Fonte</b>	Assessoria
<b>Relatores</b>	Assessoria
<b>Discussão</b>	A conselheira Andrea fala sobre agendamento de reunião com as CEPs UFs e sugere que encontro seja marcado conforme viabilidade de agendas. Ela informa que a pauta seria a Resolução nº 51 e a assessora Karla cita as demais pautas. A Comissão debate sobre encaminhamentos e a conselheira Andrea sugere que seja realizada reunião presencial em janeiro de 2022.
<b>Encaminhamento</b>	Assessoria verificará datas para realização de reunião.

**7. Definição da pauta da próxima reunião**

<b>Assunto</b>	<b>Análise de Processos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Designação de Processos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Arquitetura de Interiores</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Cartórios e Órgãos Públicos</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Empresas Juniores</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Residência Técnica</b>
<b>Fonte</b>	CEP-CAU/RS

**8. Verificação de quórum – encerramento**

<b>Presenças</b>	A reunião encerra às 17h05min com os(as) participantes acima nominados(as).
------------------	---

**ANDREA LARRUSCAHIM HAMILTON ILHA**  
Coordenadora da CEP-CAU/RS

**MARIA JOSÉ MENDES DA SILVA**  
Assistente de Atendimento e Fiscalização